

祁东 325 位抗美援朝老兵荣获纪念章



图右为廖云奇老人

本报讯（文/图 记者 唐翔 通讯员 胡春雷 刘忠诚）整理胸前的纪念章，再轻轻抚摸，廖云奇深情地说：“70年了，感谢党和国家还记得我们这些老兵……”近日，在祁东县鸟江镇丁字村的家中，抗美援朝老战士廖云奇收到了一份珍贵的礼物——由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年”纪念章。

廖云奇出生于1933年，1949年参军入伍，次年随军入朝参战，主要担负有线电话通讯工作。在朝参战20余次，荣获战时二等功、三等功各一次。

1951年秋天，我国志愿军某部阵地遭遇美军疯狂突袭，急需炮营支援，然而前线阵地电话线被炸断，联系不上，无法确定敌军目标信息。在这紧要关头，廖云奇冒着浓烟，踩着刚烧焦的热土，一头扎进了弹片乱窜的火线。期间，他多次被敌方炮弹炸起的

泥土掩盖，最后在一个山头上发现电话线被炸掉了一截。顾不上伤痛，他果断用手紧紧拉住电话线的两端，顶住万蚁噬心的电麻感觉，接通了电话线，为我军炮营争取胜利赢得了宝贵的还击时间。这次，他荣立二等功，并火线入党。廖云奇说：“有人问我们怕不怕死？谁不怕死？但在那个时候，身处战场的我们早已将生死置之度外，只要没牺牲，就要继续战斗，就这么一个信念。”

连日来，祁东县退役军人事务局工作人员前往参加过抗美援朝的老战士们家中，为他们送去“中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年”纪念章以及党和政府的关心和祝福。

据了解，祁东县共有325位参加过抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士、老同志荣获“中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年”纪念章。

我市邮电通信业务继续保持高速增长。前三季度—— 快递业务总量同比增长近七成

本报讯（记者 向吟吟）今年以来，我市邮电通信业业务量继续保持较高的增长速度，尤其是快递业务。据市统计局近日公布的数据显示，前三季度，全市快递业务总量同比增长近七成。

近几年，蓬勃发展的电子商务和消费市场线上线下的融合发展带动了邮政快递业务继续保持增长态势，邮电业已成为关系百姓民生、服务生产生活、支撑电子商务、实施精准扶贫的重要力量。前三季度，我市实现邮政业务总量20.43亿元，同比

增长43.6%，占全省邮政业务总量的6.9%；完成业务收入13.0亿元，同比增长13.7%，占全省邮政业务收入总量的7.9%，业务总量和收入总量均位居全省第2位。

快递业务更是发展迅猛。前三季度，全市快递业务量完成4441.2万件，同比增长69.4%，实现业务收入4.7亿余元，同比增长25.80%。其中同城业务量达到788.96万件，同比增长73.8%；异地业务量达到3649.49万件，同比增长68.4%。

得益于移动互联网的快速发展，作为提供移动互联网基础电信业务的通信行业同样呈现高速增长态势。前三季度，我市电信业完成业务总量342.96亿元，增长37.7%，实现电信业务收入27.18亿元，增长8.2%，其中移动通信业务收入15.26亿元。主要指标完成情况分别是：固定电话用户为75.33万户，增长0.4%；移动电话用户为595.20万户，增长3.4%，其中4G移动电话用户445.16万户，增长6.2%；互联网宽带接入用户达171.42万户，增长12.8%。



为增强学生的国防观念和战备意识，提高抗击突发事件的应变能力，10月26日，衡东县武家山学校举行防空疏散演练活动。

■肖亚辉 廖丰云 摄

让直播带货“火”得更长久

■方思贤 王雨辰

日前，国家市场监管总局发布《网络交易监督管理办法（公开征求意见稿）》，公开向社会征求意见。这意味着电商直播、网红带货等行为将面临网络交易监管新规的约束。

近年来，网络直播从单一的视频聊天向在线销售商品拓展，产生新的电商模式和消费模式。今年，受新冠肺炎疫情影响，传统线下销售模式受到冲击，网络直播带货获得爆发性增长。据统计，今年上半年，我国电商直播用户规模达3.09亿，国内电商直播超过1000万场，观看人次超过500亿。从国家统计局公布的今年前三季度消费“成绩单”来看，我国消费市场加快复苏，三季度增速年内首次转正，市场人气持续回升，很大程度上得益于直播电商、社交电商等新型消费模式的蓬勃发展。

不过，新事物能带来新选择、新体验、新活力，也往往因滋生种种问题而令人担忧。网络直播带货在拉动消费、提振经济的同时，也引发了一系列问题，商品质量纠纷、知识产权侵权、违法违规带货等现象在网络直播带货过程中不同程度地存在，迫切需要加强市场监管，规范秩序，保障消费者合法权益，促进网络经济健康有序发展。特别是，在党中央提出建立国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局这一背景下，更应确保网络直播带货在良性轨道上运行，充分激发消费潜力，为新发展格局的建设贡献重要力量。

此次公布的征求意见稿，对网络交易经营者市场

主体登记、网络交易经营者身份信息公示、网络交易经营行为规范，以及消费者权益保护等问题进行了修改、补充和完善，既是贯彻落实依法治国精神、更好履行市场监管职责的需要，又是促进网络经济发展的客观要求。当然，对待新事物要加强引导，同时也要保持包容开放的心态，去接受新生事物一时的不足与不成熟，对其进行包容审慎监管。为此，征求意见稿明确指出“网络交易监管坚持鼓励创新、包容审慎、严守底线、线上线下一体化监管的原则”，为新业态新模式留足了发展空间。

监管就是保护，更好的管是为了更好的发展。唯有科学高效的监管，才能催生出更火更健康的直播带货行业，不断满足广大消费者日益增长的个性化、多元化消费需求，实现经济的高质量发展。

数字化社会应对老年人更加友好

科技进步是普惠的，老年人不该被排除在数字社会之外，这也要求我们要做好更大范围的适老化建设。

重阳节来临之际，新华社记者调查发现，“手机扫码”时代，许多老年人都无法享受到互联网带来的便利，甚至成为了一些老年人的“障碍”。当老龄化程度日益加深，如何让老年人与“手机扫码”时代并行不悖，如何加强数字时代的适老化建设，眼下正在成为一个重要的社会课题。

实际上，老年人与数字化社会的龃龉，在疫情期间已凸显。一些老年人因没有或不会使用智能手机，无法扫描健康码而难以出行；而前几天，四川一位大爷因不会用手机预约挂号，而无法在医院接受诊疗。此外，据新华社调查，一些景区、地铁站“仅支持扫码支付”，有老年人拿着现金无可奈何；不少城市买火车票要手机预约，一些老年人离开子女便寸步难行……

老年人“不够友好”。但就眼下看，数字社会又是未来大势所趋，每一个人可能都无法脱离于此，这其中当然也包括老年群体。弥合老年人与数字社会的隔膜，解决两者的“适配”问题，该引起重视了。

数据显示，我国即将步入中度老龄化社会。2019年，我国60周岁及以上人口已增至2.54亿，占总人口的18.1%。“十四五”期间更将突破3亿。但央行调查却显示，60岁及以上人群当中使用电子支付的仅为51%。这也就意味着，尚有一半老人不会使用电子支付，由此可见中国老年人的数字化生存水平并不高，而这也直接关乎他们的日常生活是否便利。

科技进步是普惠的，老年人不该被排除在数字社会之外，而就现实来看，促使老年人与数字社会更好接轨，答案可能还在老年人之外。

应当看到，由于身心特点、思想观念、知识结构等原因，老年人接受新信息、学习新技能的能力相对较弱，对智能设备与智慧生活适应也较慢，这就要求，年轻人与社会机构要加强对老年人数字素养的训练与引导，帮助他们早日享受数字社会带来的服务与便利。

（据新京报）

18位演讲爱好者角逐“魏源杯”

“铭记2020”演讲大赛湖南选拔赛在衡东举行

本报讯（通讯员 周健 谢芳芳 记者 唐翔）10月25日，“铭记2020”——第三届“魏源杯”全国演讲大赛湖南赛区选拔赛在衡东县武昌学校举行。

据介绍，此次选拔赛以“铭记2020”为主题，旨在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，践行“一带一路”倡议，传承魏源经世致用思想，扩大对外开放，坚定中国道路自信和文化自信，推动社会主义新时代文化繁荣昌盛。

当天上午，来自全省各地的18位演讲爱好者联系各自在改革开放实践和抗击新冠肺炎疫情及决战决

胜脱贫攻坚中的经历，畅谈对身边改革开放先锋、抗疫英雄、扶贫先进典型的感受，用真实感受、鲜活生动的事例，充分表达坚定中国道路自信，矢志推进改革开放，实现中华民族伟大复兴的博大情怀与崇高意境。

来自石门县的赵杰讲述曾鸿杰身残志不残、成为网络销售达人的故事，赢得评委和观众好评，与浏阳选手刘晓玲、侯玉洁、湘乡选手傅征戎、衡东选手赵泽科一起获得金奖。据了解，这次选拔赛获得金奖的5名选手，将于11月上旬代表我省参加第三届“魏源杯”全国演讲大赛总决赛。

《衡阳通讯》蝉联“全国城市优秀党刊”

本报讯（记者 陈润）记者从市委办获悉，近日召开的全国城市党刊联席会常务理事会（扩大）会议上，衡阳市委党刊《衡阳通讯》再次被评为“全国城市优秀党刊”，副总编杨启定再次荣获“全国城市党刊十佳主编”，为我省唯一获此殊荣者。

《衡阳通讯》创办于1983年，

蒸湘短波

10月25日，《开心墨趣》——衡阳地书书画协会重阳节书画展在衡阳市书画院开展。

此次共展出书画作品118幅，作品内容丰富多样，有色彩艳丽的国画，有严谨规范的书法，有精工细作的烙画，有清新淡雅的山水花鸟写意画……这些作品代表了现阶段衡阳地书书画协会创作的整体水平。据了解，衡阳地书书画协会成立至今，固定成员已有100余人，且老年书画爱好者居多。（莫雄飞）

10月20日，市城建投举行帮扶责任人脱贫攻坚“九清”入户走访专题培训会，确保问题清“零”。

会议要求，帮扶责任人从10月21日至25日，为期五天，分成5个小组，先后下到衡东县洣水镇仙林村围绕贫困户的生产情况、义务教育、基本医疗保障等“九清”方面的内容进行最后摸排；检查“扶贫登记卡”更新情况，询问疫情防控、产业发展中存在的问题和困难，并将相关情况进行登记；认真倾听帮扶对象的需求和发展意向，完善帮扶措施，做到精准帮扶。

（通讯员 廖蓓 岳翅翼）

10月23日，来自各县市区的百余职业经理人欢聚一堂，参加“中国职业经理人职业资质培训与评价”启动仪式，庆祝首届金领节。今后，每年的8月8日都被定为全市职业经理人的“人才日”和“金领节”，以助力衡阳现代产业强市建设。同时，选举产生了新一届职协班子。（邹红辉）

观点纵横

打造有生命力的文化地标

■智春丽

一个建筑之所以能成为一个地方的文化地标，不是凭借炫目奇特的视觉效果和文化元素的简单堆砌，而是流淌着活生生的历史文脉，能唤起人们共同的情感记忆。

提到一座城市，人们往往会觉得具有代表性的文化地标：600岁的紫禁城见证着北京城的过往，拓荒牛雕塑标记着深圳的开拓进取，珠海大剧院“日月贝”讲述着“珠生于贝，贝生于海”的城市记忆，古典园林里生长着苏州的温婉……城市文化地标或深植于历史文化，或投射着时代风貌，以鲜明独特的符号形象，成为一个城市的精神和文化象征，与人们产生紧密的情感连接、文化认同。

文化地标是一个地方的文化名片，在传播城市形象方面有巨大的流量效应。近年来，文化旅游市场持续升温，各类文化地标成为热门参观地、网红打卡地。与此同时，一些地方急功近利打造新文化地标的现象也引起社会关注。

作为一种人文景观，文化地标首先应当与地理环境“不违和”。人文景观与自然环境浑然天成、融为一体，才能给人以美的享受。无论是中华文化天人合一、道法自然的审美意境，还是如今兴起的保护生态、亲近自然的绿色发展理念，都强调人文景观与自然环境和谐共生。丽江古城依山傍水、以水为脉，整座古城获评世界文化遗产；国家体育场“鸟巢”充分采用自然采光和通风，勾勒出现代北京的美丽风景。反之，若缺乏对自然的敬畏，滥造钢筋水泥地标，即便再

的“手笔”，也与审美旨趣和群众期待相差甚远。

作为一种符号化呈现，文化地标也应该追求形神兼备。一个建筑之所以能成为一个地方的文化地标，不是凭借炫目奇特的视觉效果和文化元素的简单堆砌，而是流淌着活生生的历史文脉，能唤起人们共同的情感记忆。

作为一种公共建筑，文化地标还应当发挥服务公众的功能。地标建筑是有“生命”的，其生命力来自于生活。人们喜欢将博物馆、剧院、书店称为文化地标，很大程度上是因为这些公共文化设施直接连通着一个地方的文化和生活。到一座城市先逛博物馆，人们才能加深对这个城市的历史过往和现实文化的认知。以北京的国家大剧院为例，建院以来，为观众带来1万多场演出，开展大量艺术普及教育演出及活动，观众和粉丝遍布全国。正是那些传播文化、服务公众的不懈努力，使得文化地标的形象更加亲切、更加持久。

文化地标承载着不可替代的人文价值。打造新的文化地标，必须丰富其审美内涵，完善其服务功能，让其在与公众的“紧密连接”中收获持久口碑和影响。

热点话题

数字化社会应对老年人更加友好

科技进步是普惠的，老年人不该被排除在数字社会之外，这也要求我们要做好更大范围的适老化建设。

重阳节来临之际，新华社记者调查发现，“手机扫码”时代，许多老年人都无法享受到互联网带来的便利，甚至成为了一些老年人的“障碍”。当老龄化程度日益加深，如何让老年人与“手机扫码”时代并行不悖，如何加强数字时代的适老化建设，眼下正在成为一个重要的社会课题。

实际上，老年人与数字化社会的龃龉，在疫情期间已凸显。一些老年人因没有或不会使用智能手机，无法扫描健康码而难以出行；而前几天，四川一位大爷因不会用手机预约挂号，而无法在医院接受诊疗。此外，据新华社调查，一些景区、地铁站“仅支持扫码支付”，有老年人拿着现金无可奈何；不少城市买火车票要手机预约，一些老年人离开子女便寸步难行……

老年人“不够友好”。但就眼下看，数字社会又是未来大势所趋，每一个人可能都无法脱离于此，这其中当然也包括老年群体。弥合老年人与数字社会的隔膜，解决两者的“适配”问题，该引起重视了。

数据显示，我国即将步入中度老龄化社会。2019年，我国60周岁及以上人口已增至2.54亿，占总人口的18.1%。“十四五”期间更将突破3亿。但央行调查却显示，60岁及以上人群当中使用电子支付的仅为51%。这也就意味着，尚有一半老人不会使用电子支付，由此可见中国老年人的数字化生存水平并不高，而这也直接关乎他们的日常生活是否便利。

科技进步是普惠的，老年人不该被排除在数字社会之外，而就现实来看，促使老年人与数字社会更好接轨，答案可能还在老年人之外。

应当看到，由于身心特点、思想观念、知识结构等原因，老年人接受新信息、学习新技能的能力相对较弱，对智能设备与智慧生活适应也较慢，这就要求，年轻人与社会机构要加强对老年人数字素养的训练与引导，帮助他们早日享受数字社会带来的服务与便利。

（据新京报）